



Мы ждём чудес, спешит к нам Новый год,
Заветный бой курантов в полночь близок.
С собой пусть счастье и удачу принесёт,
И преподносит лишь приятные сюрпризы.

Пусть сбудутся заветные желанья,
Удача все дела сопровождает.
К успеху пусть приводят начинанья,
И море радости в году нас ожидает!

Мария Нефёдова
д.Берёзкино

ДЕКАБРЬ 2018 г.

**П
Е
Р
С
Е
Л
Ь
С
К
И
Й**

№3 (52)

Газета общественных советов Зоркальцевского сельского поселения

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЗОРКАЛЬЦЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ!

Вот и заканчивается 2018 год, время подвести итоги и проанализировать нашу работу за последние годы, должен сказать, что с каждым годом её становится все больше, и она выполняется. Но предстоит сделать еще немало.

По состоянию на 01.12.2018 год бюджет Зоркальцевского сельского поселения по доходам составил 45233,3 тыс. рублей. Выполнен он на 104%. Бюджет по расходам составил 46708,7 тыс. рублей.

Из общего числа расходов в жилищно-коммунальном хозяйстве освоено – 13348,7 тыс. рублей

- жилищное хозяйство — 778,3 тыс. рублей;
- коммунальное хозяйство — 5299,3 тыс. рублей;
- благоустройство — 7271,1 тыс. рублей;
- в том числе уличное освещение — 2644,3 тыс. рублей.

На развитие учреждений культуры затрачено — 9818,2 тыс. рублей, в т.ч.:

- содержание клубов — 7144,0 тыс. рублей, в т.ч. областное финансирование — 2468,8 тыс. руб.;
- содержание библиотек — 2469,1 тыс. рублей, в т.ч. областное финансирование 2011,12 тыс. руб.

На развитие социальной политики — 6733,3 тыс. рублей (приобретено три квартиры детям-сиротам, ремонт жилых помещений 6 участникам ВОВ).

В целом бюджет освоен в этом году, как и в прошлом, удачно, с пользой для всего поселения. Силами МУП «НОРМА» в 2018 году устранено более 45 порывов систем центрального водоснабжения, а также устранено около 40 аварийных ситуаций на частных вводах в дома. Произведен капитальный ремонт с заменой водопровода, а так же прокладка новых водопроводных линий более 4500 м. Установлен фильтр обезжелезивания в д. Нелюбино по улице Майская.

Произведены работы по ремонту котельного оборудования, утеплено более 200м/п теплотрасс. Выявлено и ликвидировано 15 дефектов на теплотрассах. Водоподготовка в котельных д.Нелюбино, д.Петровский участок смонтирована и восстановлена.

Заасфальтирована улица Клубная в Зоркальцево, часть улицы Школьная в Нелюбино.

Совместно с Рыболовской РЭС произведен ремонт линий электропередач в Поросино, Березкино, Зоркальцево.

Продолжается активная работа с общественностью. В организации культурно-массовых мероприятий, кроме органов территориально-общественного самоуправления (ТОСы), принимают активное участие Советы ветеранов, Советы сел, Советы инвалидов. Результаты этой слаженной работы общественных организаций были отмечены в августе на сцене Томского района в парке «Околица». Вместе с Вами мы отпраздновали День старшего поколения, День матери, Декаду инвалидов. Особенно хочется отметить весеннюю ярмарку-распродажу посадочного материала и продукции животноводства и птицеводства, которая с каждым годом становится шире, привлекая в свои ряды не только села нашего поселения, но и поселения Томского района и области.

На сегодняшний день на территории поселения работает более двухсот частных организаций. С каждым годом возрастает доля участия предпринимателей в жизни поселения, как в форме финансовой поддержки любого уровня, так и в форме личного участия. За последние годы уже построены такие взаимоотношения, которые позволяют вовлекать предприятия и организации в решение сложных задач в сфере социально-экономического развития поселения. В свою очередь, в сотрудничестве с местной властью, решение проблем предпринимателей становится более эффективным и быстрым.

Пользуясь случаем, хочется выразить огромную благодарность и надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Большое спасибо хочу сказать всем участникам и организаторам всех прошедших мероприятий в уходящем году.

Объективные факты говорят о том, что год прошёл не зря. Мы с вами, как и все, встречаем Новый год с новыми надеждами на лучшее.

Каким будет наступающий год, зависит от каждого из нас. Поэтому, прежде всего, хочу пожелать вам всем веры в себя и свои силы, больших свершений, открытий и надежд! Пусть наступающий год лишь умножает счёт счастливых мгновений, рядом будут дорогие вам люди, а тепло семейного очага привлечёт желанных гостей.

Ободрите уставших, улыбнитесь тем, кто одинок — и жизнь отплатит вам за вашу заботу. Примите сердечные пожелания здоровья, благополучия, счастья и процветания! Отличного настроения и веселых новогодних праздников!

С Новым годом!

С уважением, В.Н. Лобыня, Глава Зоркальцевского сельского поселения





МИЛЫМ МАМАМ ПОСВЯЩАЕТСЯ!

*День матери — праздник пока молодой,
Но все ему рады, конечно, —
Все, кто рожден под счастливой звездой,
И мамы опеки сердечной!
Мы в диких бегах суеты городской
Подчас забываем о маме,
Спешим, растворяясь в массе людской,
Всерьез увлекаясь делами...
А мама нас ждет, и ночами не спит,
Волнуясь и думая часто —
«Ах, как они там?» — и сердце болит,
И стонет, и рвется на части...*

В нашей стране День Матери считается молодым праздником. Он начал приживаться относительно недавно — и это правильно. Во

всех странах мира празднуют этот праздник, ведь мама — самый важный человек в нашей жизни. Становясь матерью, женщина раскрывает себя. Нежность, забота и ласка к своему ребенку становятся неотъемлемыми чертами её жизни. И именно в этот день она принимает поздравления!

Историю происхождения праздника День Матери необходимо искать в празднике весны, который проходил в античной Греции и посвящался жителями этой страны богине Рее — матери всех богов. Официальное объяснение праздника в нашей стране таково: «День Матери» отвечает лучшим традициям отношения россиян к материнству, объединяет российское общество на идеях добра и почитания женщины-Матери. День Матери еще не имеет установившихся традиций, в семейном кругу его мало кто отмечает. Но, надеемся, что со временем значение этого дня возрастет, потому что по смыслу и содержанию — это самый святой праздник.

В нашем детском саду огромное внимание уделяется праздникам. Поэтому во всех группах прошли досуги, посвященные «Дню Матери». Наши дети читали стихи, пели песни для мам, даже посвящали им танцы. Мамы участвовали в разных конкурсах, а дети дарили им подарки, сделанные своими руками. Как хочется, чтобы таких праздников было больше, ведь они объединяют детей и родителей, доставляют много радости и создают дружескую атмосферу в группе!

Коллектив МБДОУ «Детский сад с. Зоркальцево» благодарит всех мам за участие в празднике, за внимание к детям, за доставленное удовольствие и праздничное настроение! Большое спасибо родителям, принявшим участие в выставке «Творчество без границ. Хобби моей мамы». Пусть совместная подготовка к праздникам и различным мероприятиям останется навсегда нашей доброй традицией!

На свете добрых слов живет немало,
Но всех добрее и важней одно:
Из двух слогов, простое слово «мама»
И нет на свете слов дороже, чем оно.
Без сна ночей прошло немало
Забот, тревог, не перечесть.
Большой поклон вам всем родные мамы,
Зато, что вы на свете есть.
За доброту, за золотые руки,
За материнский ваш совет,
От всей души мы вам желаем
Здоровья, счастья, долгих лет!

**Старший воспитатель
МБДОУ «Детский сад с. Зоркальцево»
Томского района
Перец Юлия Олеговна**

МЫ СЕГОДНЯ ХОТИМ ДО ЗЕМЛИ ПОКЛОНИТЬСЯ НАШЕЙ ЖЕНЩИНЕ СИЛЬНОЙ ПО ИМЕНИ МАТЬ!

В конце ноября у нас есть самый любимый и родной праздник — День матери, и сколько бы ни было лет, каждый поздравляет в этот день свою маму и желает ей здоровья и счастья.

В Поросино праздник для мам открыли школьницы и на протяжении всего концерта, с нежностью, произносили слова о маме. Выступления дошколят, артистов от каждого класса, приготовивших свои поздравления не оставили равнодушными зрителей.

Продолжили выступление артисты из вокальной группы «Радуга» с трогательной песней о маме. Звучали песни для многодетных матерей и для молодых мам.

Поздравили жительницу села Мулл Наталью Валентиновну, занявшую почетное 3 место в областном конкурсе «Ветеранское подворье».

За активную жизненную позицию и многолетнее участие в художественной самодеятельности, были награждены почетными грамотами от главы Зоркальцевского сельского поселения Лобыня В.Н. и директора ССДК Денисенко Н.И. солистки группы «Радуга»: Харченко Л.Н., Сверкова А.И., Лугачева З.А., Реутова М.М., Бабикова Н.Н., Уланова Н.И., Маслий В.Е., Рюмшина Л.В., Атапина М.Ф., Коротцева Л.Д., Глухова Р.Г., Криточнова Л.Ф., Демьянова О.Г., Юзевочич Л.Л.

Праздник продолжился чаепитием, звучали стихи, песни и веселые конкурсы. Этот вечер прошел в дружной атмосфере, гости выразили благодарность организаторам праздника и постоянным нашим спонсорам: депутату Шевченко Э.Ю., предпринимателям Нестерчук В.А., Крючкову А. и Максимовой И.В.

Маслий Валентина, Поросино



ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

Патриотическое воспитание детей является одной из основных задач дошкольного учреждения. Чувство патриотизма многогранно по содержанию. Это и любовь к родному дому, семье, детскому саду, к родной природе, культурному достоянию своего народа, своей нации, и воспитание уважительного отношения к труженнику и результату его труда, родной земле, защитникам Отечества, государственной символике, традициям государства и общественным праздникам.

В МБДОУ «Детский сад с. Зоркальцево» Томского района прошли мероприятия, посвященные празднованию Дню народного единства, в ходе которых воспитанники узнали, что Россия — одно из самых многонациональных государств мира, и у каждого народа есть свои национальные костюмы, танцы, обычаи, традиции. Дошкольники познакомились со многими из них — дети играли в национальные игры (белорусская игра «Бульба», казахская игра «Тюбетеечка», якутская игра «Ястреб и утки» и др.), танцевали национальные танцы (казахский танец «Камазай», белорусский танец, танец народов Севера «Шаман и олени»), познакомились с костюмами.

Также в ходе познавательных мероприятий дети в доступной форме познакомились с историей возникновения праздника, подвигами наших предков во имя независимости Родины. Ребята вспомнили о том, как велика и красива наша Родина, как богата событиями её история, закрепили свои знания о государственных символах.

Тематическое мероприятие «День Народного Единства» еще раз напомнило нам всем о наших общих корнях, помогло осознать, что единство народов во все времена было и остаётся главной идеей России, залогом её достойного будущего, понять, что для того, чтобы добиться успеха, все мы должны быть вместе, независимо от возраста, рода занятий, национальности. А славные героические свершения предков всегда будут служить нам примером солидарности и патриотизма.

Педагоги МБДОУ «Детский сад с. Зоркальцево» считают, что проведение в дошкольном учреждении мероприятий, посвященных Дню народного единства, вносит важный вклад в патриотическое воспитание дошколят.

Проведение подобных патриотических мероприятий стало доброй традицией нашего дошкольного учреждения.

*С историей не спорят, с историей живут,
Она объединяет на подвиг и на труд.
Едино государство, когда един народ,
Когда великой силой он движется вперед...
«День народного единства» Н. Майданик.*

**Старший воспитатель МБДОУ «Детский сад с. Зоркальцево»
Перец Юлия Олеговна**

ВСТРЕЧА С ЮНОСТЬЮ

Именно встречу с юностью подарила нам праздничная встреча, посвященная 100-летию комсомола, которая прошла в библиотеке с.Зоркальцево.

Убеленные сединами комсомольцы прошлого века, молодежь — преемники комсомола — все на этой встрече почувствовали единение.

И как сказала библиотекарь Ольга Васильевна Никитина, приветствуя собравшихся: «Времена меняются, но неизменным остаются те ценности, которые заложил комсомол, — любовь к Родине, трудолюбие, достоинство и душевная щедрость... Современная молодежь старается унаследовать то, что было у комсомола. И это нас объединяет».

Комсомол был надеждой и гордостью советского народа. Для одного поколения — это были революция, гражданская война, первые пятилетки, для другого — Великая Отечественная..., юность третьего выпала на героические трудовые послевоенные годы, когда шло восстановление страны.

Боевые и трудовые подвиги комсомольцев были воспеты в стихах, поэмах, песнях, многие из них прозвучали на юбилейной встрече.

— Мне 85. И я очень люблю жизнь! Мечтаю прожить до ста! У меня еще очень много дел... — начала свои воспоминания Раида Николаевна Ренде.

Стройотряды, помощь колхозам и много другое — все это проходило по инициативе и при активном участии комсомольцев.

Николай Васильевич Кругляков покорила собравшихся своим стихотворением «Комсомол», посвященным коммунистическому союзу молодежи и в честь 100-летия со дня рождения комсомола.

Встреча с юностью состоялась!

«Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым!» — пели все.

«ГЛАГОЛОМ ЖЕГ СЕРДЦА ЛЮДЕЙ...» ПРАЗДНИК БЕЛЫХ ЖУРАВЛЕЙ В БИБЛИОТЕКЕ С.ЗОРКАЛЬЦЕВО

Замечательному дагестанскому поэту Расулу Гамзатову в этом году исполнилось бы 95 лет. В связи с этой датой в библиотеке с.Зоркальцево собрались почитатели его таланта. Ведущая этой литературной гостиной Ольга Васильевна Никитина вместе с Тамарой Алексеевной Кантуевой поведали много интересного из биографии Гамзатова. Их повествование сопровождал показ фоторепродукций, где поэт запечатлен в разные годы его жизни.

Собравшиеся с удовольствием слушали его стихи, проникнутые глубокой любовью к родному краю, к большой и малой родине:

*На камни из речной излуки,
Будто бы поломник, становлюсь,
И хоть к небу простираю руки,
Я земле возлюбленной молюсь.*

Наталья Алексеевна Шефер первая из гостей прочла наизусть любимое стихотворение Гамзатова, которое она помнит еще с юности. В нем автор воспекает величие любви и призывает молодежь начинать отношения «не с тела, а с души», хранить чистоту и верность.

Ираида Петровна Елистратова напомнила о целом ряде песен, написанных разными композиторами на стихи поэта. Среди них: «Есть глаза у цветов», «Если бы парни всей земли...» и др. Но самой известной является, конечно же, песня «Журавли», которая является как бы визитной карточкой поэта. Эту песню (муз. Яна Френкеля) исполняли все вместе, подпевая Марку Бернесу. А потом мы узнали, что в оригинале эти стихи содержали еще два куплета:

*Сегодня предвечернею порою,
Я вижу, как в тумане журавли
Летят своим определенным строем,
Как по полям людьми они брели.
Они летят, свершая путь свой длинный
И выкликают чьи-то имена,
Не потому ли с кличем журавлиным
От века речь аварская сходна.*

Расул Гамзатов написал «журавлей» после поездки в Японию, где тысяча бумажных журавликов является символом надежды и воли к жизни. Все присутствовавшие под



руководством ученицы 9 класса Алены Никифоровой изготовили «оригамных» журавлей на память об этой встрече.

Творчество Гамзатова не оставляет равнодушным никого, так как наполнено философским смыслом, проникновенно до глубины души и легко воспринимается. Поэт воспевал Дагестан, свой родной аул, аварский язык, верность традициям горцев, дружбу, любовь к женщине, и особенно к матери. Как заклинание звучит его призыв в конце стихотворения «Берегите матерей»:

*Пуще глаза маму берегите,
Дети мира, берегите мать!*

Это стихотворение Ольге Васильевне пришлось распечатать всем желающим. Большой отклик в сердцах нашли такие стихи, как «Две песни», «Родной язык», «О дружбе».

Расул Гамзатов писал стихи только на аварском языке, поэтому мы читаем их в переводе. Он прожил всего семьдесят лет, что по кавказским меркам не так уж и много. Видимо, тяжелые потери близких сказались на его здоровье. Именем поэта названы астероид, сухогруз, самолет Ту-154М, пограничный сторожевой корабль, турнир по мини-футболу, Гунибская ГЭС, всероссийский турнир по волейболу, восемь школ и две библиотеки.

Народный поэт (и поэт из народа) завещал не указывать на его надгробье даты жизни, а написать только одно слово — его имя — на русском языке. С полной уверенностью можно сказать, что Расул Гамзатов, как и великий Пушкин «памятник себе воздвиг нерукотворный», и что уж абсолютно бесспорно — «к нему не зарастет народная тропа».

Валентина Сивчикова



ОБЪЯСНЕНИЕ НА ПАЛЬЦАХ. В ЛЮБВИ

Ольга Никитина из Зоркальцево в детстве шутила, что когда вырастет, будет жить в деревне, обзаведется хозяйством и родит пятерых детей. Так случилось, что все сбылось в точности! И сегодня она не только многодетная мама, но и счастливая бабушка шести внуков.

Ольга Васильевна поняла, что ей нравится заниматься с детьми, еще в школе. Была и в отряде вожатых, и секретарем комсомольской организации, и председателем совета дружины, и членом бюро райкома комсомола. Поэтому с выбором профессии определилась легко и быстро, после школы поступила в пединститут в Томске. В студенческие годы на свадьбе подружки познакомилась с будущим мужем. После получения диплома поженились, молодая семья обосновалась в Зоркальцево. Ольга устроилась работать в детсад. А через некоторое время у пары появились первые дети: старший сын Алексей, а следом за ним дочка Мария.

После декрета Ольга Васильевна стала работать в Зоркальцевской школе учителем русского языка и литературы. Ей она отдала 14 лет. Все шло хорошо, но в один день, как гром среди ясного неба, случилось несчастье. Супруг упал с кедра и разбился. Молодая учительница осталась одна с двумя детьми.

— В школе у нас был очень дружный коллектив, мы всегда друг другу помогали. Занимались внеклассной работой, часто организовывали рейды, а также

поездки в город, в театр и цирк. Детей было оставить не с кем, и я всегда их брала с собой. Может, поэтому они у нас выросли такими активными и самостоятельными, ведь уже в седьмом классе они сами могли отправиться в Томск, — говорит Ольга Никитина.

Ученики поддерживали своего учителя и тоже приходили на помощь.

— В первый год работы мне дали пятый класс. Это была осень, пора уборки урожая. Как-то подошла мама одного из детей и сказала, что ее муж может приехать вечером на тракторе и выкопать картошку. Вечером прибыл не только он, но и весь мой класс. Ребята с маленькими ведерками быстро собрали все клубни. Я не ожидала такой помощи, до сих пор помню этот случай, — рассказывает Ольга Васильевна.

Успевала Ольга Васильевна заниматься и в вокальной группе. Однажды одна из участниц познакомилась с ее вторым мужем. У пары появилась дочка Ксения и сынок Иван, а спустя еще четыре года — и самый младший ребенок — Юра, которому в этом году исполнилось 18 лет.

— Сложно решиться было на пятого ребенка, но опять поддержали наши учителя. Муж тоже не возражал, хотя основная финансовая нагрузка легла на него. Да и в хозяйстве он мне всегда помогал. И печку топил, и стирал. В девяностые годы держали корову и свиней, за ними тоже надо было ухаживать, — вспоминает О.В. Никитина.

Работы по хозяйству у многодетной мамы много. Но если семья дружная, то справляться со всем гораздо легче.

— У нас за каждым членом семьи закреплены определенные обязанности: кто-то должен дрова принести, кто-то посуду помыть, кто-то с маленьким водиться. На мне оставались стирка, кухня и воспитание детей. Но и с этим проблем не было, профессия и опыт помогали выстраивать доверительные отношения. Поэтому если что-то и случалось, дети сами приходили и все рассказывали. Я их строго не наказывала, но вот беседы обязательно были, — подчеркивает мама пятерых детей.

Самое сложное в воспитании — это переходный возраст и ревность старших, когда они начинают думать, что младших любят больше.

— Приходилось объяснять им буквально на пальцах. Показывала руку и говорила: «Если ты на своей руке один палец поранишь, будет больно, и если другой, тоже будет больно. Так и дети для мамы, если кому-то хотя бы одному плохо, то и мама страдает», — делится О.В. Никитина.

Каждый день, завершив дела по хозяйству, она помогала детям выполнять задания. И только когда все ложилось спать, шла готовиться к урокам в школе, проверять тетради учеников, составлять планы и отчеты. Надо отметить, что за 14 лет работы она получила не одну и даже не две грамоты и благодарности за свой труд. И при этом еще успевала всю семью обвязывать теплыми вещами и передавать свои рукодельные навыки дочкам. На вопрос, как вы все успевали, она уверенно отвечает, что все возможно, если семья дружная.

— У нас не только внутри нашей семьи хорошие отношения, но мы между собой все дружим: и сестры, и братья, и дети. Если между родителями и детьми есть уважение, и все готовы по первому звонку встать и пойти на помощь, поддержать друг друга, то семья будет крепкой, — подчеркивает она.

Одна из главных семейных традиций Никитиных — собраться вместе на праздники. А еще делать всю работу сообща. И поддерживают ее не только дети, но уже и внуки.

— Для мамы главное что? Чтобы у детей все было хорошо, чтобы они были здоровы! Но еще больше радуют внуки. Каждый из них — настоящий подарок для бабушки. А у меня их — шесть, — с улыбкой говорит Ольга Васильевна.

Сегодня многодетная мама и счастливая бабушка уже не работает в школе. Сейчас она трудится библиотекарем. Вместе с советом ветеранов, музеем, клубом, храмом и школой занимается поддержкой старшего поколения, готовит культурные мероприятия, участвует в социальной жизни села. А по вечерам дома ее встречает большая и дружная семья.

Юлия Кривокрасова
№93/23.11.2018 Томское предместье



СОЗДАВАЯ КРАСОТУ РУКАМИ...

26 ноября 2018 года читательский актив села Зоркальцево во главе с председателем совета ветеранов Тамарой Алексеевной Кантуевой побывали в ОГАУК Дворец народного творчества «Авангард» на областной выставке народного творчества «Родина моя — Россия».

На выставке собраны разнообразные техники выполнения и сюжетные линии. Каждое творение имеет свою тематику и стиль. Многие работы сделаны как в художественном, так и в практическом ключе.

Как известно, бисер используют в вышивании икон уже давно. Вышивка иконы — это очень трудоемкая работа. На нее расходуется не только много бисера разных цветов и оттенков, но и много времени. Подбор бисера является одним из самых основных задач художника. И с этой задачей авторы вышитых икон справились замечательно.

Уже давно самым популярным способом рукоделия является вязание игрушек, поэтому мастерицы создают милейшие вязаные произведения. Представленная на выставке семья Барбоскиных из мультипликационного фильма вызвала море эмоций. Тут были восхищение и умиление, желание их потрогать, погладить, взять в руки и, конечно, сфотографироваться с ними.

Вытынанка — это древний славянский вид декоративно-прикладного искусства, ажурное вырезание из бумаги, бересты, фольги, ткани и кожи. На выставке мы смогли не только ознакомиться с творчеством умельцев, но и познакомиться с автором работ и посмотреть, как умело она это делает.

Также на выставке представлено много работ, выполненных из бересты в различных техниках: от плетения до реконструкции традиционных расписных изделий, лаковая миниатюра и сувенирная продукция.

Невозможно было оторвать глаз от текстильных кукол с объемными лицами и стеклянных кукол. Буйством красок и неповторимыми сюжетами порадовали картины. Все с интересом рассматривали селькупский национальный костюм.

В выставке приняла участие и наша пенсионерка, читатель библиотеки — Наталия Алексеевна Шефер. На выставку она представила картины, которые выполнила с большим художественным вкусом и мастерством — из семян различных плодов и овощей и другого природного материала: храмы русские и мусульманские, четыре картины «Времена года» и другие...

Работа выставки получила высокую оценку со стороны посетителей и участников мероприятия.

Какое счастье, что вокруг столько талантов, которые с радостью дарят свое искусство людям!

ОСЕННЕЕ БИБЛИОТЕЧНОЕ КУЛИНАРНОЕ АССОРТИ

Осенняя пора — самое щедрое время года. Яркие краски природы — просто «очей очарование». А сколько радости от сбора урожая и приятных хлопот с заготовками на долгую зиму.

В библиотеке села Зоркальцево завсегда литературной гостиней организовали удивительно разнообразную выставку сибирских разносолов. 12 ноября, здесь, на красиво оформленных столах красовались разные баночки, контейнеры, графины, лоточки. В гости пришла сама красавица «Осень» в лице Капитолины Гавриловой. Библиотекарь Ольга Никитина открыла встречу стихами Федора Тютчева на фоне красиво звучащей музыки. Перед гостями предстала, и царица полей — госпожа «Картофелина» (Валентина Куманева), которая поведала не только о пользе этого «второго хлеба», но и об истории ее появления на Руси. А ведущая «Солоха» (Тамара Кантуева) задавала вопросы и сама дополняла сказанное. Позднее две эти хозяйки возглавили две команды для проведения конкурсов. Гостям пришлось потрудиться над овощным кроссвордом, изготовить букет цветов, нарисовать натюрморт с фруктовой корзиной, исполнить частушки на осеннюю тематику и узнать

автора известных стихов об осени: Фет, Есенин, Некрасов, Лермонтов, Пушкин, Тютчев.

Победила, конечно же, дружба и желание скорее отведать содержимое аппетитных баночек. Глаза разбегались от разнообразия салатов, лечо, грибочков, наливок, травяных чаев, сухофруктов, ассорти из огурчиков-помидорчиков и соков. Хозяйка библиотеки «организовала» большой сладкий пирог к чаю. А Галина Жорова, заведующая клубом предоставила наряды участницам.

По окончании «Осеннего библиотечного кулинарного ассорти» Ольга Васильевна собрала рецепты всех представленных заготовок. А красочно подписанные баночки напоминали гостям об авторах этих вкусностей. Теперь остается ждать, когда будет выпущена брошюра с рецептами и фотографиями этого замечательного мероприятия.

Валентина СИВЧИКОВА



ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ «О РАБОТЕ КУЛЬТУРЫ В СЕЛЕ ЗОРКАЛЬЦЕВО»



А начиналось все в 70-м году, когда в село приехали молодые специалисты: библиотекарь Л.А.Неустроева, воспитатель детского сада — автор этой книги Т.А.Кантуева, З.Г.Никитина — доярка совхоза «Октябрь». В то время была форма работы в культуре — агитбригада. Вот и ездили с выступлениями на фермы, поля и, конечно, выступали в клубе. На баяне играл Ю.А.Кашин, который дольше всех был аккомпаниатором этого коллектива.

Сменялись заведующие клубом и музыкальные руководители. В 80-е годы стали выступать в зеленых сарафанах. Появилось название вокальной группы «Сибирячки», потом сменили название на «Вдохновение», когда зав.клубом стала Г.Я.Жорова, очень энергичный и грамотный специалист, одна из родоначальников знаменитого Праздника Топора. Она вдохнула в нас желание быть соучастниками всех мероприятий и событий, происходящих в нашем селе.

При написании этой книги у меня было желание записать все, что происходит вокруг нас. И вот результат — эта книга. Я очень благодарна издателю — библиотекарю О.В.Никитиной, которая отпечатала более 30 экземпляров книги. А я с удовольствием вручила их всем участникам самодеятельности. В признание моего труда я получила от депутата села Зоркальцево Г.Я.Жоровой шикарный подарок — роскошную книгу.

Звучали песни старых лет и современные, сменялись костюмы. Были стихи и танцы...

Закончился вечер чаепитием со сладким пирогом от нашего руководителя и пожеланием, что и далее будем продолжать писать летопись своей деятельности.

*Тамара Кантуева
с. Зоркальцево*



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЗОРКАЛЬЦЕВСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ!

По статистике, более 80% пожаров случаются в жилом секторе. Каждый третий пожар происходит по причине неосторожного обращения с огнем, каждый четвертый — из-за неисправности электрооборудования. Причиной каждого шестого пожара в частном жилом секторе становится неисправная печь.

Выполняя следующие несложные правила, вы обезопасите свое жилище от пожара.

Правила пожарной безопасности при эксплуатации печей:

Для устройства печи и ее ремонта необходимо приглашать только специалиста. Его грамотная работа уберет жилье от возможных возгораний. Кроме того, необходимо знать:

– перед топкой на полу обязательно должен быть металлический лист размером не менее чем 50 на 70 сантиметров, он должен быть без прогаров и повреждений;

– не допускайте перекала печей, рекомендуется топить печь не больше 1,5-2 часов 2-3 раза в день, плотно прижимайте заслонку;

– в результате перекала печи в дымоходе появляются трещины, из которых могут вылетать искры. Пожар может вызвать и загорание сажи, отложившейся на стенах дымохода и трубы. Чтобы этого не допустить, печь нужно чистить перед началом отопительного сезона, а также в течение всего периода эксплуатации — не реже одного раза в три месяца;

– в чердачном помещении печная труба должна быть побеленной: образовавшаяся трещина или налет сажи будут хорошо видны на белой извести;

– не разрешайте детям самостоятельно растапливать печь, исключите возможность нахождения детей одних у топящейся печи;

– не сушите дрова, одежду и другие материалы на печах и вблизи от них. Расстояние от печи до мебели и других предметов должно быть не менее 1 метра;

– не используйте для розжига бензин, керосин и другие легковоспламеняющиеся жидкости.

Правила пожарной безопасности при использовании обогревательных электроприборов:

Чаще всего пожары возникают из-за использования самодельных обогревательных приборов, особенно большой мощности, на которую обычно не рассчитана электропроводка дома.

– не пользуйтесь самодельными электрообогревателями.

Помните, что использовать необходимо обогреватели только заводского производства. Прежде чем начать использовать прибор, внимательно прочитайте инструкцию;

– рядом с обогревателем не должны находиться легковоспламеняющиеся предметы;

– не ставьте нагревательные приборы вблизи штор, мебели и других воспламеняющих предметов. Сам обогреватель должен стоять на подставке из негорючих материалов;

– при включении обогревателей нельзя пользоваться удлинителями; убедитесь, что шнур и розетка в исправном состоянии;

– не перегружайте электросеть, одновременно включая несколько мощных электроприборов. Если отлучаетесь из дома даже не надолго — выключите обогреватель;

– подход к розетке должен быть максимально доступным и безопасным для быстрого отключения горящего прибора.

– постоянно следите за электропроводкой, только профессиональные электрики могут определить качество электропроводки в доме. Не пожалейте средств — замените ветхую электропроводку.

Позаботьтесь о пожарной безопасности своего дома сейчас,



иначе может быть поздно



Быть хозяином дома — значит отвечать за его безопасность

Ветхая электропроводка, скрутки — наиболее частая причина пожара.

При возникновении пожара необходимо:

1. Немедленно сообщить о пожаре по телефону 01 (с сотового 101 или 112), назвать адрес объекта, место возникновения пожара, сообщить свою фамилию и контактный телефон.

2. Оповестить о пожаре людей, находящихся в соседних помещениях, сорвать ближайший местный извещатель о пожаре (при наличии).

3. Закрыть окна и форточки в целях исключения притока свежего воздуха.

4. Обесточить помещение или отключить электротехнику от источников питания.

5. Покинуть помещение в соответствии с планом эвакуации, прикрыв за собой двери, не закрывая их на замок.

6. При невозможности покинуть помещение — закрыть двери, уплотнив их подручными материалами, и, обозначившись в окне, привлечь внимание спасателей.

Помните, что при пожаре самое главное — не поддаваться панике.

НА ТЕРРИТОРИИ ЗОРКАЛЬЦЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПРОШЕЛ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ РЕЙД ПО ЖИЛОМУ СЕКТОРУ



Инспекторы отделения надзорной деятельности и профилактической работы Томского района совместно с представителями администрации Зоркальцевского сельского поселения проверили пожарную безопасность в домах многодетных и малообеспеченных семей.

В ходе рейда специалисты посещали дома, где проживают граждане так называемой «группы риска» — одинокие пенсионеры и многодетные семьи. Сотрудники МЧС обращали внимание домовладельцев на все имеющиеся проблемы в области обеспечения пожарной безопасности, проверяли наличие пожарных извещателей, напоминали

номера вызова экстренных служб, а также вручали памятки на противопожарную тематику.

«Мелкие недочеты есть практически в каждом доме, — говорит Артем Басов, начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы Томского района. — У кого-то металлический лист перед топкой меньше положенного размера, кто-то складывает дрова в непосредственной близости от печи, у одних плохо закрывается дверца печки, у других имеются проблемы с электропроводкой. Все эти замечания не критические и легко устраняемые. Задача нашего рейда — профилактическая, мы указываем жильцам на недостатки, рассказываем и показываем, что и где нужно исправить, чтобы обезопасить свою жизнь и жизни своих близких».

Стоит отметить, что местные жители охотно беседовали с инспекторами и представителями администрации, задавали вопросы, спрашивали советы, уточняли алгоритм действий в случае возникновения пожара.

Совместные рейды с сотрудниками МЧС, несомненно, приносят немало пользы для нашего населения — жители начинают пристальнее следить за безопасностью своих домов и надворных построек. В некоторых населенных пунктах, практически все строения деревянные, у каждого здесь есть баня, стайка, гараж, сарай. Безусловно, пожары случаются, и наша задача — свести их к минимуму.

Паспортный стол переехал с Ленина, 90 на новый адрес:

г.Томск, ул.Советская, 68, каб.№2 (остановка Главный корпус ТПУ или политехнический Университет, вниз по трамвайной линии за зданием Арбитражного суда)

Прием граждан по вопросам:

- По вопросу первичного получения паспорта,
- обмена паспорта по достижению возраста
- гражданина РФ
- Внесение данных о несовершеннолетних детях в паспорта родителей,
- проставления сведений о гражданстве в свидетельства о рождении детей
-

Часы приема:

Понедельник 09-00 ч.-13-00 ч.

Пятница 09-00 ч. — 13-00 ч.

Четверг 15-00 ч.-18-00 ч.

По вопросу восстановления утраченных (похищенных) паспортов граждан РФ:

Понедельник 09-00 ч.-13-00 ч.

Пятница 09-00 ч. — 13-00 ч.

По вопросу приобретения гражданства РФ, прием осуществляется только по записи, тел.:794-986

Вторник 09-00 ч.- 13-00 ч.

Четверг 09-00 ч.- 13-00 ч.



ОСВАИВАЕМ КОМПЬЮТЕРНУЮ ГРАМОТНОСТЬ

Чтобы жить в ногу со временем, нужно уметь пользоваться компьютером. Это нужно не только для деловой переписки, но и для решения самых обычных бытовых вопросов. Например, покупка товаров через Интернет стоит гораздо дешевле и т.д. Интернет помогает экономить много сил, времени и денег. А умение пользоваться электронной почтой и социальными сетями даёт возможность общаться с друзьями и родственниками, которые живут в других регионах и даже странах.

Лично мне компьютер нужен для того, чтобы печатать тексты, так как я часто пишу разную информацию в газеты. До учёбы я уже умела набирать текст, но страничку для печати мне находили внучки, они же потом сохраняли напечатанный текст и переносили его на «флешку». А мне хотелось всё это делать самой.

В нашем поселении организовали 2 группы пенсионеров, одну в д.Нелюбино, другую в с.Зоркальцево. Каждая группа состояла из 10 человек в возрасте от 55 до 75 лет. Куратором стала Эрдли Валентина Александровна, за что ей большое спасибо. Помогали нам «умные» книги «Электронный гражданин», изданные на основе Федеральной программы при поддержке Администрации Томской области.

После 30 часов обучения, все обучающиеся прошли тестирование и получили паспорт Электронного гражданина, а так же создали электронную почту и зарегистрировались на Портале государственных услуг Российской Федерации <https://www.gosuslugi.ru>.

Впереди у нас большие возможности, нужно только желание и упорство для усвоения всех полученных навыков.

*Т.А.Кантуева,
село Зоркальцево*



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
«ЗОРКАЛЬЦЕВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

АДМИНИСТРАЦИЯ ЗОРКАЛЬЦЕВСКОГО
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

06.12.2018 г. № 478
с.Зоркальцево

О проведении конкурса «Новогодняя фантазия 2018 – 2019 г.г.»
Зоркальцевского сельского поселения

В целях улучшения эстетического облика населенных пунктов поселения, развития инициатив жителей, создания и поддержания их быта и отдыха, а так же в целях создания праздничной атмосферы на территории Зоркальцевского сельского поселения в период новогодних праздников,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Объявить конкурс «Новогодняя фантазия 2018 – 2019 г.г.» Зоркальцевского сельского поселения.

2. Утвердить Положение о конкурсе «Новогодняя фантазия 2018 – 2019 г.г.» согласно приложению 1 к настоящему распоряжению.

3. Утвердить состав конкурсной комиссии согласно приложению 2 к настоящему распоряжению.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

И.о.Главы поселения

В.В. Даценко

Приложение 1
к Постановлению
Главы Зоркальцевского сельского поселения
№ 478 от 06.12.2018 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе «Новогодняя фантазия 2018 – 2019 г.г.»

1. Общие условия конкурса.

1.1. Конкурс проводится среди населенных пунктов Зоркальцевского сельского поселения в целях улучшения эстетического облика поселения, развития инициатив жителей, создания и поддержания их быта и отдыха, а так же в целях создания праздничной атмосферы на территории Зоркальцевского сельского поселения в период новогодних праздников.

1.2. В конкурсе принимают участие организации, учреждения, индивидуальные предприниматели, а также жители сел (личные подворья).

1.3. На конкурс предоставляется праздничное оформление одной из площадок населенного пункта, либо придомовая территория. Праздничное оформление может включать в себя: снежные фигуры, снежные крепости, лабиринты, гирлянды, снежные, ледяные, деревянные горки, новогодняя елка.

1.4. Итоги конкурса подводятся 01.02.2019 года.

2. Критерии оценки.

2.1. При оценке конкурсных работ используются следующие критерии:

- Оригинальность оформления;
- Творческий подход и эстетичность оформления;
- Качество исполнения;
- Безопасность в использовании снежного городка.

3. Порядок подведения итогов.

3.1. Итоги конкурса подводятся на основании фотоснимков, представленных в конкурсную комиссию Администрации поселения на компакт-диске, карте-накопителе или на электронную почту zorkpos@narod.ru до 25.01.2019 года, приветствуется презентация и пояснительная записка с кратким содержанием идеи оформления.

3.2. Для подведения итогов Конкурса и определения победителей создается Комиссия. Комиссия состоит из председателя Комиссии и членов Комиссии.

3.2. Комиссия рассматривает конкурсные работы и определяет победителей путём голосования.

3.3. Решение Комиссии оформляется протоколом.

3.3. Итоги конкурса объявляются постановлением Администрации Зоркальцевского сельского поселения.

Приложение 2
к постановлению
Главы Зоркальцевского сельского поселения
№ 478 от 06.12.2018 г.

Состав конкурсной комиссии:

Председатель комиссии — В.Н.Лобыня. — Глава Зоркальцевского сельского поселения
Члены комиссии:

В.В. Даценко — заместитель Главы поселения

Т.В. Наконечная — Управляющий делами

Н.А.Гордеева — специалист по социальным вопросам

С.С. Романова — специалист администрации

Ю.А. Винидиктова — секретарь руководителя

«НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ»

Каждый год в «День старшего поколения» мы собираемся на праздничный концерт в ДК Нелюбино, которые организуют заведующая клубом Светлана Мироненко и методист Кириллова Ольга.

6 класс вышел в зал с горном в пионерских галстуках на сцену и спел всем присутствующим песню «Взвейтесь кострами сини ночи, мы пионеры — дети рабочих», — подпевали и пенсионеры, вспоминая молодость.

Под руководством Бояровой Анастасии — хореографа, выступили школьницы с танцем: «Ромашковое поле», «Василек».

Участник ВОВ и Сталинградской битвы — Лещинский Григорий Васильевич в свои 98 лет за чаепитием рассказал два стихотворения: «Веселый жених» и «Про водителя». Все были удивлены и долго аплодировали.

Вместе с руководителем Лобановой Светланой, учащиеся 2-го класса Нелюбинской средней школы подготовили красочные открытки. Не забыли и о тех, кому трудно передвигаться — их на дому поздравили Мельникова Н.В., Мецлер Е.Н. конфетами и открытками.

Хочется поблагодарить спонсоров: Петрову Галину, Ступину Оксану, Лугачеву Надежду, Ворожцова Павла, Книгириова Олега, Саранину Валентину, Грицкевич Алексея, Печко Алину, Майкову Анну, Безбородова Алексея, Копылова Сергея, Брусницына Михаила, Ковалевскую Светлану, Кахиева М., Майкова Олега.

**Председатель совета ветеранов
«Войны и труда»
д.Нелюбино Мельникова Н.В.**

О ТЕХ, КТО РЯДОМ

С момента избрания депутатом Совета Зоркальцевского поселения Лисача Илью Васильевича прошло чуть больше года, срок мал, а сколько сделано для жителей нашей деревни: пенсионеров, ВОИ (Всероссийское общество инвалидов), школьников, детского сада. Илья Васильевич активный, неравнодушный не только в своем дворе, а в обществе, молодой депутат, у него множество идей как улучшить жизнь населения д.Нелюбино.

С 2017 г. является председателем ТСЖ двух пятиэтажных домов по ул.Рабочая 65, 67. Здесь видна реальная работа: заасфальтированы дороги придомовой территории; изготовлены карнизы 4-х подъездов, построена детская площадка с большой горкой, появились футбольные ворота, турники, волейбольная площадка, в целом — спортивный комплекс. Для возрастной категории установлены скамейки и столик. Вместе с выпускниками Нелюбинской средней школы и воспитанниками детского сада «Солнышко» были посажены молодые кедры. С июня 2018 г. совместно с добровольцами: Александром Войцеховским, Андреем Долгановым, Анастасией Вершининой, Натальей Кончиц, Михаилом Вершининым, начали внедрять в жизнь проект «Сквер для старшего поколения и молодежи». Расчистили территорию от зарослей и кустарников, оставляя стройные березы. Летом вместе с Антоном Вольским, Эдуардом Шевченко провели очистку нелюбинского озера от мусора. Депутат Илья Лисач умно, по-деловому, толково, зажигает неравнодушных, как он и сам, молодежь.

Хочется отметить Евгения Захаренко, Андрея Долганова, Михаила Вершинина, Войцеховского Александра, которые помогли семье Просоловым пострадавшим от пожара. Низкий Вам поклон за ваше доброе сердце!

13 ноября 2018 г. Глава Зоркальцевского поселения Виктор Николаевич Лобыня, на собрании жителей д.Нелюбино, поддержал Постановление Владимира Владимировича Путина о самоуправлении деревень, сказав, что ТОС действовал уже в 2006 г., это возврат к хорошему прошлому и вручил Устав, который надо подработать, обновить. Возглавил ТОС председатель молодой и предприимчивый Александр Войцеховский, он набрал в свою команду с каждой улицы по делегату — 19 человек, желающих «самоуправлять» деревней, которые будут представлять свои предложения от населения об улучшении жизни в деревне.

Предложений много, верим, что с ТОСом нам будет всем жить легче. Всех выше перечисленных в статье и читателей поздравляем с наступающим 2019 годом!

*Сердце Вам совет дает
Смейтесь, пойте в Новый год!
Старым будням дай отставку,
Скоро жди к деньгам прибавку!*

**Совет ветеранов «Войны и труда»
(пенсионеров) и ВОИ д.Нелюбино
Председатель Мельникова Н.В., Мецлер Е.Н.,
Вершинина С.Н., Непомнящих Н.К., Фролова н.и.**

«БЛАГО ДАРЮ!»

— так называется сборник стихов Николая Круглякова, презентация которого прошла в поселении родовых поместий «Солнечная поляна». На это мероприятие приехали гости из Томска, Зоркальцево, Нелюбино и Моряковского Затона. Организатором и ведущей этой литературной гостиной, как всегда, была Ольга Никитина. Ее рассказ об авторе сборника предварил стихи и песня о доброте. И это так понятно. Ведь только человек с очень добрым сердцем и отзывчивой душой мог создать целый каскад стихов под общим названием «Спасибо».

Прежде всего, Николай Васильевич выражает свою благодарность Создателю всего сущего на Земле:

*Благодарю Тебя, мой Бог, Творец!
За вечный мир Твой, сказочно-обильный,
За то, что осознал я, наконец,
Что сын Твой, Человек, настолько сильный...*

И надо сказать, что силы воли, вдохновения и целеустремленности автору не занимать. Он ежедневно, а вернее ежечасно, сотворяет в своем поместье Пространство любви. Посадка деревьев, кустов, цветов и всех других растений — это целый ритуал, который не только приносит удовольствие, но и позволяет получать ответные импульсы радости, идущие от всего высаженного, растущего, цветущего и плодоносящего.

*Теперь я совершенствую среду,
В которой постоянно обитаю
И Радость в этом, силу нахожу,
Души в Любви, Пространстве я не чаю!*

Николай Васильевич воспеваает любовь к родной природе, своему поместью, природным стихиям, а также любовь к женщине, друзьям, коллегам, к творчеству, к малой и великой Родине. Его стихи такие светлые, восторженные, несущие заряд энергии и бесконечно благодарственные. Например, в детстве учительницей Коли Круглякова в начальной школе была его родная сестра Нина Васильевна, которая

*Взрастить семена вдохновенья
Упорно старалась во мне —
Хватило ж на это терпенья,
Мой друг и наставник, тебе!*

Всем людям, кто принял активное участие в его судьбе, чем-то ее «украсил» или помог, Николай Васильевич выражает искреннюю благодарность. Среди

них: работники тыла УВД, инспектор налоговой службы, стоматологи поликлиники УВД, психологи, коллеги по хору, народный ансамбль русской песни «Надежда» и другие.

Николай Васильевич сумел «отпросить» с работы всех, кому посвятил стихи, чтобы на презентации рассказать об истории их знакомства и лично вручить сборник. Особенно признателен Николай Васильевич за выпуск и оформление печатного издания своих стихов «Благо дарю!» библиотекарю библиотеки с.Зоркальцево Ольге Васильевне Никитиной.

*Как хорошо, что есть такие люди,
Которых ценишь, любишь, бережешь!
Они лучат Добром по всей округе —
И ты в лучах Любви Добро несешь.*

О Тамаре Алексеевне Кантуевой автор сборника пишет, как о человеке всю себя без остатка посвятившую заботе о людях:

*И хочется такому человеку
Отвесить низкий, до земли поклон,
За свет души, за истинную веру,
За все, что сердцем дарит людям он!*

На встречу с поэтом зоркальцевцы приехали ни с пустыми руками. Во-первых, помещение было украшено множеством подаренных букетов из чудом еще сохранившихся ярких осенних цветов. А на столе красовались корзинки с огромными помидорами разных сортов, огурчиками, наливными яблочками и виноградом. Весь урожай со своих усадеб. А также баночки с вареньем, соком и салатами. Тамара Алексеевна сплела красивый коврик-круг (как раз для Круглякова).

Ираида Петровна Елистратова, известная поэтесса и творческая личность, прочла свои стихи для виновника торжества. А Николай Николаевич Галушко, бывший музыкальный руководитель хора, тут же подобрал мелодию к «итоговому» стихотворению и мы все вместе исполнили эту замечательную песню — настоящий гимн благо дарения. Многих до слез растрогали посвященные им строки. Николай Васильевич не только пишет стихи, но и рассказы, монологи, сочиняет музыку (особенно вальсы), играет на гормоне, поет в хоре, очень успешно учит детей шахматам, любит дарить подарки (и не только поэтические). Про него смело можно сказать словами из песни: «Не каждому дано так щедро жить...»

Но самым неожиданным и ценным подарком для Николая Васильевича явился красивейший

альбом-летопись, посвященный 10-летию проведения «Праздника Топола» в парке «Околица» близ села Зоркальцево. Приятно было видеть на страницах фотографии знакомых лиц, в том числе и Круглякова Н.В., а преподнесла этот изумительный подарок Галина Яковлевна Жорова, которую Николай Васильевич называет не иначе как «министр культуры села Зоркальцево».

*Спасибо сотворчества гений,
Содружества генерал,
За крепкую связь поколений,
За неугасимый запал.*

Благодаря Галине Яковлевне плавно перешли от стихов к приятным воспоминаниям о совместном творчестве в хоре, в организации праздников в клубе, на селе и на выездах. Николаю Васильевичу были подарены не только стихи, но и пляска, после чего перешли к чаепитию из ведерного самовара. А автор стихов «грозила» подготовить новый сборник, куда войдут его песни, их у него уже 70!

Надо признать, что прекрасное настроение царило не только от солнечного дня и посещения «Солнечной поляны», но и от солнечного света, исходящего от близких по духу людей. Праздник удался! Мне думается, что приехавший на встречу внук Данила, с гордостью за своего деда внимал все здесь происходящее.

Гости поблагодарили Николая Васильевича Круглякова за радушие, желание и умение помочь, подставить свое плечо нуждающимся, за доброту и щедрость души, за искреннюю признательность людям, за умелые руки, трудолюбие, за воспевание вечных истин: Любви, Добра, Радости и Света, за умение дружить и просто за талант, за мужество преодолевать жизненные трудности, за неумную страсть к познанию, за жажду творчества, за стремление жить в гармонии с окружающим миром.

По признанию самого Николая Васильевича этот день запомнится ему на всю оставшуюся жизнь. И ко всем разделившим с ним этот праздник, были обращены эти строки:

*Спасибо вам, добрые люди,
За ваши златые сердца.
Вовеки вас всех не забуду
С добром вспоминать, без конца,
Мне хочется вас, дорогие!*

**Валентина Сивчикова
родовое поместье «Солнечная поляна»**

С ЮБИЛЕЕМ, ИРАИДА ПЕТРОВНА!

В эти морозные, зимние дни отмечает свой 70-десятый день рождения замечательная женщина из села Зоркальцево — Елистратова Ираида Петровна. Это уважаемый всеми человек, ветеран труда, большая труженица, многодетная мама — пяти замечательных дочек, добрая и заботливая бабушка для пяти внуков и двух внучек. Она — активная участница художественной самодеятельности в коллективе «Вдохновение». С сольными номерами, несколько раз участвовала на районных и областных конкурсах, где получала грамоты и дипломы за хорошее исполнение песен. Две песни были написаны на её собственные слова.

Без Ираиды не обходится ни одно общественное мероприятие, она очень ответственно относится к каждому делу, будь то выступление, участие в конкурсах или репетиция в хоре.

А какие, Ираида Петровна, делает поделки, шьёт игрушки, вышивает, одаривая и обучая этому мастерству всех желающих. Ежегодно участвует в сельском конкурсе на лучшую усадьбу и всегда получает призы, так как её придомовая территория является примером для многих.

Уважаемая Ираида Петровна! Поздравляем Вас с Юбилеем! Желаем крепкого здоровья, бодрости и оптимизма, оставаться всегда такой, нужной всем!

Т.А. Кантуева,
председатель совета ветеранов с.Зоркальцево



САМОЙ ЛЮБИМОЙ МАМЕ НА СВЕТЕ!

14 декабря нашей любимой маме и бабушке Елистратовой Ираиде Петровне исполнилось 70 лет.

Единственной, родной, неповторимой
Мы в этот день «спасибо» говорим.
За доброту и сердце золотое,
Мы, мама милая, Тебя благодарим!
Только ты не Грусти и не старей
Свое сердце напрасно не мучай
Нет на свете Среди матерей
Дороже тебя и нет лучше.
Пусть годы не старят Тебя никогда,
Мы, дети и внуки, все любим Тебя!
Желаем здоровья, желаем добра,
Живи долго-долго. Ты всем нам нужна!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЗОРКАЛЬЦЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

В связи с участившимися несчастными случаями, вследствие схода наледи и снега с кровли домов, рекомендуем, организовать незамедлительную работу по очистке крыш от снежного покрова, соблюдая технику безопасности при выполнении работ

На территории Зоркальцевского сельского поселения регулярно проходят мероприятия по отлову собак. В случае нахождении собак на территории общего пользования без поводка и (или) намордника, Администрация Зоркальцевского сельского поселения не несет ответственность за возможный отлов Ваших животных. В связи с этим жители поселения ОБЯЗАНЫ содержать своих домашних животных на привязи!

ДОРОГИЕ ОДНОСЕЛЬЧАНЕ!

Примите мои самые искренние поздравления с Новым годом и Рождеством Христовым! Эти замечательные и всеми любимые праздники объединяют нас, наполняют хорошим настроением и светлыми надеждами. Пусть Новый год откроет для Вас новые перспективы, порадует незабываемыми событиями, исполнит все планы и начинания! Пусть в Ваших домах всегда звенит детский смех, живет радость и благополучие! Пусть в любую погоду Вас согревает любовь и поддержка близких!

Председатель Совета
Зоркальцевского сельского поселения
Г.Я. Жорова



ОБЪЯВЛЕНИЕ

В целях создания праздничной атмосферы на территории Зоркальцевского сельского поселения среди населенных пунктов объявлен конкурс

**«НОВОГОДНЯЯ ФАНТАЗИЯ
2018 – 2019 Г.Г.»**

В конкурсе принимают участие организации, учреждения, индивидуальные предприниматели, жители сел (личные подворья).

На конкурс предоставляется праздничное оформление одной из площадок населенного пункта, либо придомовая территория.

Праздничное оформление включает в себя: снежные фигуры, снежные крепости, лабиринты, гирлянды, снежные, ледяные, деревянные горки, новогодняя елка.

Заявки принимаются в виде фотографий на компакт-диске, карте-накопителе или на электронную почту zorkpos@narod.ru до 25.01.2019 ., приветствуется презентация, а так же пояснительная записка с кратким содержанием идеи оформления (Нина Алексеева, тел. 915-383)

Администрация поселения

НЕСТИ ЛЮДЯМ ДОБРО — СЧАСТЬЕ

Совет ветеранов «Войны и труда» (пенсионеров) и Всероссийское общество инвалидов д.Нелюбино благодарны Западно-Сибирской компании, возглавляемой братьями Михаилом и Вадимом Брусницыны, за обеспечение дровами и срезкой нуждающихся жителей д.Нелюбино.

Председатель Совета ветеранов Н.В. Мельникова
«Ветераны труда» и ВОИ, жители д.Нелюбино



МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «НОРМА»

От всей души поздравляет жителей Зоркальцевского поселения с Новым годом! Желаем, чтобы искрящееся настроение сопутствовало вам круглый год, чтобы прекрасные люди и добрые друзья были рядом. Пусть сбудутся самые желанные мечты, произойдут неожиданные и радостные события, а жизнь наполнится любовью, добротой и светом!

Директор МУП «Норма»
Депутат Думы Томского района Э.Ю.Шевченко